

аспектов; унификация подходов в правовом регулировании объектов.

УДК 330.112.1

ПОТРЕБНОСТЬ САМОАКТУАЛИЗАЦИИ В МЕХАНИЗМЕ ВОСПРОИЗВОДСТВА РАБОЧЕЙ СИЛЫ ДОМАШНИХ ХОЗЯЙСТВ

Говака А.В., младший научный сотрудник

ГНУ Институт экономики НАН Беларуси
г. Минск, Беларусь

При переходе индивида от цели обеспечения жизненного минимума к целям более высокого порядка, которые относятся к стилю и качеству жизни, происходит эволюция потребностей, крайней ступенью которой является потребность самоактуализации.

Проблема самоактуализации детально рассмотрена в теории человеческих потребностей, разработанной А. Маслоу. Под самоактуализацией он понимал стремление человека к актуализации заложенных в нем потенций. Если А.Маслоу и его последователи обычно связывали эти потребности с отдельными индивидами, то мы рассматриваем ее через призму домашних хозяйств (ДХ) и стремлением членов ДХ удовлетворять потребности, диапазон которой довольно широк: от материальных (богатство, роскошь) до высших духовных (интеллектуальный, эстетический и культурный аспект качества жизни).

Удовлетворение потребностей самоактуализации является стимулом для полного раскрытия членами ДХ своего потенциала в совершенствовании механизма расширенного воспроизводства рабочей силы. Это предполагает удовлетворение потребностей не только для поддержания жизнедеятельности на физиологическом уровне, но и для совершенствования уровня жизни членов ДХ посредством их гедонистического стремления к качественному образованию, рекреации, познанию окружающего мира, самовыраже-

нию, а также признанию в обществе и материальному благополучию, которое обеспечит экономическую устойчивость.

Таким образом, потребности в самоактуализации должны учитываться при формировании механизма обеспечения экономической устойчивости домашних хозяйств.

УДК 338.242; 339.972

СОГЛАСОВАННАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ПОЛИТИКА КАК ИНИЦИАТОР РАЗВОРАЧИВАНИЯ ЭФФЕКТА ПЕРЕТЕКАНИЯ В ПРОЦЕССЕ ИНТЕГРАЦИИ ЕАЭС

Гурский В. Л., канд. экон. наук., доцент,
зав. кафедрой экономики

БИП-Институт правоведения
г. Минск, Беларусь

Падение экспорта третий год подряд, а в 2015 году экспорт в Республике Беларусь упал на 26,1%, многих заставил задуматься об эффективности проводимой интеграционной политики. В своем выступлении 28 октября 2016 года в Минске А. Г. Лукашенко заявил «Критическая масса накопившихся вопросов вызывает и в Беларуси тревожные настроения по поводу перспектив не только СНГ, но и ЕАЭС» и «Несогласованность действий уже привела к разбалансировке внутренних интеграционных процессов» [1].

Согласованная экономическая политика явление слишком масштабное и многогранное, чтобы пытаться наладить ее одновременно по всем направлениям. Формирование сложных систем, каковой, несомненно является любое интеграционное образование требует постепенности. При этом, само интеграционное образование не является результатом функционирования рынка, оно не возникает и не развивается спонтанно под воздействием сил рыночного саморегулирования. Интеграционное образование, даже в самой простой его форме, всегда есть результат внешнеэкономической политики государств-членов, есть результат осознанной и целенаправленной деятельности в области международных отношений. В этой связи, механизм формирования согласованной промышленной политики